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1. माना  के ��घात �ंजक है

�जसका शीष� (3, -2) तथा c = 10 है , तब - 

b का मान है -

y = ax2 + bx + c

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
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A. 6

B. 

C. 8

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

−6

−8

2. माना  के ��घात �ंजक है

�जसका शीष� (3, -2) तथा c = 10 है , तब - 

समीकरण  का एक मूल है -

y = ax2 + bx + c

ax2 + bx + c = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_ZVTa3XAV4vh2
https://dl.doubtnut.com/l/_FJUoQx2OLRFW


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

6 + √6

2

3 + √6

2

3 − √6

3 + √6

3. माना  के ��घात �ंजक है

�जसका शीष� (3, -2) तथा c = 10 है , तब - 

य�द  हो, तो

y = ax2 + bx + c

y ≥ −
2

3

https://dl.doubtnut.com/l/_FJUoQx2OLRFW
https://dl.doubtnut.com/l/_zmoCjDrphwtC


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

x ∈ ( − ∞, 2] ∪ [4, ∞)

x ∈ ( − ∞, 3] ∪ [4, ∞)

x ∈ ( − ∞, 1] ∪ [3, ∞)

x ∈ ( − ∞, 4] ∪ [6, ∞)

4. कथन 1 : जब एक बहुपद P(x) (घात  ) को ( x - 1)

और ( x - 2) से �वभा�जत िकया जाता हो, तो शेषफल �मशः

- 1 और 1 �ा� होते है। य�द इस बहुपद को ( x - 1) ( x -2)

> 2

https://dl.doubtnut.com/l/_zmoCjDrphwtC
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से �वभा�जत िकया जाता हो, तो शेषफल (2x - 3) �ा� होता

है। 

कथन 2 : य�द P(x) को एक ��घात �ंजक से �वभा�जत

िकया जाता है , तो शेषफल या तो 0 होता है या एक बहुपद

होता है �जसक� अ�धकतम घात 1 हो सकती है।

A. कथन - 1 स� है, कथन - 2 स� है , कथन - 2,

कथन -1 का सही ���ीकरण है

B. कथन - 1 स� है, कथन - 2 स� है , कथन - 2,

कथन -1 का सही ���ीकरण नह� है

C. कथन - 1 स� है, कथन - 2 अस� है

D. कथन - 1 अस� है, कथन - 2 स� है

https://dl.doubtnut.com/l/_faysvDWX81VR


Answer: A

उ�र देख�

5. समीकरण�

तथा  को संतु�

करने वाले ��मत यु�� क� सं�ा है -

A. 1

B. 2

C. 3

2 log(x2 + y2) − log 5 = log{2(x2 + y2) + 75}

log( ) + log(5y) = 1 + log 2
x

3
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D. 4

Answer: B

वीिडयो उ�र देख�

6. माना r,s और t समाकरण

 के मूल है, तो 

A. 251

B. 751

8x3 + 1001x + 2008 = 0

(r + s)3 + (s + t)3 + (r + t)3 + =

https://dl.doubtnut.com/l/_3WZF8xkzuMf0
https://dl.doubtnut.com/l/_RV9S6iYpTyKF


C. 735

D. 753

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

7. य�द a, b, c तीन �व�भ� वा��वक सं�ाऐ ंइस �कार है

तािक

और  सदैव अऋणा�क है,

Q, (x) = ax2 + bx + c, Q2(x) = bx2 + cx + a

Q3(x) = cx2 + ax + b

https://dl.doubtnut.com/l/_RV9S6iYpTyKF
https://dl.doubtnut.com/l/_eyhJCXSso8X2


तब �ंजक  के प�रसर से संभा�वत

पूण�क है -

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

Answer: B::C::D

उ�र देख�

y =
a2 + b2 + c2

ab + bc + ca

https://dl.doubtnut.com/l/_eyhJCXSso8X2


8. 'a' के पूण�क मानो क� सं�ा �जनके �लए ��घात

समीकरण (x + a) ( x + 1999) + 1 = 0 के मूल पूण�क है ,

है -

A. 

B. कम से कम एक  व  म� से भा� है

C. दोन� मान 3 से भा� है।

D. कोई भी मान 3 से भा� नह� है

Answer: A::B

वीिडयो उ�र देख�

α + β = 3982

α β

https://dl.doubtnut.com/l/_N8kLG3kuNHXS



